It2totH HiS=

._Mo i 10




Of oM BlE A=

Off CHsho] Z0F 20te.

=
20 22 AlZ|7] RIoiA A7 AAE o7 #Ha=2f KO

return

=
-

Of HOtQR.

ot
=

S Rl
o=



Of RALE.

U

2| 2t

=2IOHs =9t

1L

dLEol F0i2[0|H, [ 2



_ U 2ot s
SRENEL |5  ¥EEEE
~r

M2t FAE Yert




OFH = Slo] SEAZ KIS =3
6.2 def 00| E 0|80l &= &}dot1] =0}
« XMW & def print_address():0l Al def 7| E
= 0|&73}J %*#%’SQI&%SBM 2|01*l°.:.
W T 4 l{ M(—T ﬂwfw7 £33 4 T oA olar o g of% T=9o| O|§2 M2 20| a2z ()9|' == =
def print_address( ) :< 5l ket Al2ES ofug 2 %Ol_“:l- O:|7|A _2_% :% s =) %% | OlO‘IA‘I
print(‘ANSE) 4 SASICH= AHS 9IE||3HZf. 0|4 O|™ &0
jprint('&8Z &55") Al B2 if, for, while2| B2} OtEHZEX| O|Cf
rin (553 8 o) S e
; Lt 35 Bhs 1 k. Skt - & W =2H Y| HEKY EW = &5 T
s 'uf“l " ”f : Aot =8 =0 S0 ULt g8 +35t=
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34 S Fhnction ll0| 2+ THS T} 20| 34 0|22 HOjFE Zo|C}
T2l A=0f Cr=ar 22 155 3710t print_address() &7t
=0 Ofgfer 20| 2l 207t #A| =T}

def print_address() : ANE T

oo
: AR =21 220
print('285x2 253') =3 At 1-96HHX| 3 74 7} =
. T .
print('Sxa2| At 1-968HHX|") o=

print_address() # Holsl +E =
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print_star()
print_star()
print_star()
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print_star()

¥ MSHSE &Hol= &4 print_company_address()

ZnE E35t042t

print_star() &<+E 4dst02l. CiEat 20| 0]
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print('2852 255")

print('Skt2| At 1-96HHX]|")
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def print_address(name):

s
print("ME S¥A| Z27 1HX|") L OHMDE-: 7Aﬂt)|e CI2 A
print("IOM Y 75") it o AL
A [zas o opz
{rzz=" o| 0|2 % Jts3irt
print_addresy("S&S") w

print_addres("IIel wa")
- o= OB E “lL‘IEE“' le i ZHel| g 0|5 Fo| &gz 20
t”T nameO| QCt O] H== name= S50 == .
| Ol _E:LE”OHH print_.address()& 2=& [ "24d5"0|2l= &
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def print_addregs(name):
print("NE SYAl 27 1HX]")
print("Ojo|¥ WY 73")
print(name)

print_address("2&d3")
print_address{"gdst w")
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print_address2(name, address)?t Z0| 27{e| O/iHS~E JiXl= @4+E Folstofzh. o] &
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def calculate_area(radius):
area = 3.14 * radius**2

return area # 0|8 ZO0|M 8t area AU SSZ0| SEC)

« Ol 2| =0 A 22 28 25 S0 EAL
c_area = calculate_area(5.0) # calculate_are() g7t AlAtsh 4k
 c_area Ol = 78.5 44O] Bt2te[| M EICH Cr&ar £0| =55 EA

»> print(calculate_area(5.9))
78.5

>»> area_sum = calculate_area(5.0) + calculate_area(10.9)
>> print(area_sum)

+ Lttt 20| ofH & = F 0k of 1l 1 dretgls ARSOHA| B2 =l Lk

>> calculate_area(10.0) # 2= STt 5t 1 RIS AR=Cre!
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« 2712 == startl} endE 2HOFA startO| Al end”7HX|2| &= A4t

=l - KL A o .
L St A= NIS |. |-
ot= &= get_sum()= E-doHAL
def get_sum(start, end): # start, end& OWHHL=2510 CIXlE HhH=C}
s =0
for i in range(start, end+l): # start5E end7IX| 4ol g2 &t
s += 1
return s # start5E endZ7iX| £2| &= HIEHSIC)
print(get_sum(1l, 10)) # 10{A 1071X| H4Q| & 5585 =G}
55
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def get_sum(/start J.end

5 =0

for 1 in range(start, end+1) :
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get_sum(
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return s

|

zym i
pARVARTE
oj OF- %o
S RO 1l
oL
— U

mfn
—




20 A 7Hel s AT E de /s

X = get_sum(1l, 10) # 11} 100| QIX[7} EIC}.

print(‘x =', x) « 7| o[ H2 DH7HE|—’|“—9
y = get_sum(l, 20) # 13} 200| QIXpr} ECt. 7H_J|\_9 I_'|:_|| O 7|-E OI_X|-O| 7H
print(‘y =', y) X 5+5| Q| 8}0{OF SHCH= M o|Ct,
X = 55
Y= 210 « = 0§71 H=7 &= 7HO|™H QIX =
@ ) = WS HEstofof Bt of 7
j 20| J4=9f QIXtO| 47t UK
otX| o™ @ =7} EMSHA =
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# nl0| G %O™ nl, n2 &A2
# n27t O XCH n2, nl A2 diE

# 2710 #US

+o_”_x=_=._b._._._ I_
o_W
7o__=._M|._7Ac_|

O _9_
O
A
(n1, n2):
m(110, 210))
m(2100, 80))

M2

E
A
T

return nl, n2
return n2, nl

.j

:Elmonu ____o =)
< {FF 0 X0

if n1 < n2:

def sort_num
else:
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<
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ol T
Kfs
%030
100

(110, 210)
(80, 2100)
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def calc(nl, n2):

return n1 + n2, nl1 - n2, nl1 * n2, n1 / n2 # G4, 94, Z4, Licd Zog Hisl
nl, n2 = 200, 100
[t1, t2, t3, t4 = calc(nl, n2)] # Ul 7Ho| ZUS LEMY| sl 47le] HegE ALEE
print(nl, '+, n2, ‘=", t1)

. ' Pt =
i AbE| O1Aro| 2 TS
pr‘?nt(nl, SN2 e T3 HI_|_§|_EI|:|_EE|_
print(nl, '/', n2, '=', t4) = )

200 + 100 = 300
200 - 100 = 100
200 * 100 = 20000
200 / 100 = 2.0
& EHEAN 6.3
a, b, c2| Ml QXE 2OoIM O] Ml 2| MZ=S Bretsk= & get_square(a,
T 0| B47t wHESt= M| 7Hol Z3t a_sq, b_sq, c_sq= S2sIE= stodat.
a, b, e =1, 2, 3
a_sq, b_sq, c_sq = get_square(a, b, c)
print(a, ‘M= 3, a.sq, 'y 'y by’AlE 5 b sq,', 5L¢cA= :,c_Sq9)
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6.8 H=90| H|= O{C|771 X[ 217}

2t WWE Ol A counter = 2003 Z0| counterdf] M22 ¢S &
Joll E== ofAt gt 2| F e W5 25 20001 24277
def print_counter():

counter = 200

print(‘'counter =', counter) # & LHEC| counter U

counter = 100
print_counter()
print(‘counter =', counter) # g5 59| counter
counter = 200

counter = 100

counter = 2001} &2 0| O|F{ A [ O] Hp= = CHOM A2 MO

| M=t

O|2t 20| gt QoA W HE|= H,E K| gxlocal variableg} 11 SHCE O] X|
AH= counter’t HZSHE 4f 2002 MHHSTF HISH= 4 1002 EH 7 9
HZ22[0 Jon, X|FHx= St SEE|H AF2ERICE U2t counter H
5 st0| QEA E3HE Z R 2000| OFH 1000] Z=H | A &= Z40|LC},
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q%l = H q4 = H L S
B =238 py) HH T2 2( py) R TS
HAHL0l counter print_counter() B4 M9l counter ""17:7:7,7:7,7:r:::r:i,r{,z}i,}EEE77
100 NeEe counter | |HP 100 [ X920 counter | :
200 | T o0 } | dEf pr‘lnt_COUNte
counter = 200
Z2 0[50|X[2 &Il H=2|of AS st7t ZREH XY= K22 0 ARZHE . ' '

N N print('counter =', counter)

counter = 100
print_count
print('cou

0

=', counter)

print_counter() &=
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X| 04147} Ol 70t )
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counterg AFESHA =ICH

HH =238 .py) .
def print_counter(): St L IEO|M ZHS R
= Z+0| H
Mo 20l counter print_counter() = g obal counter il 9|T(J)1}||A7:I||EEIJ|:-|- 240| Hf
T globalz MOIE counter = 200 /
= ~ counter print('counter =', counter)
200
global2 MOIEl BiAL HoW4E Hx3 SOl =X
print_counter()
, rint('counter =', counter
def calculate area(radius): P ( ? )
global area
area = 3.14 * radius**2 = HtStSER| QoL
area of= PIetShA| QLOtE = A= =]
return 9|_'$_'H€)1i=1-| 1 Zfo| OL01|A-| _I_9— . XI_-|Q:|I E‘I—E |—1T L'c';ol
re) - ZIH Xl 74 ©
area = 0 7852 HPACy ArEoIH ZETJH AO0|AH 4%
H (@) 11
r = float(input("§lo] HIXIZ: ) Ol E el 2ol FfL] &
— —_ o ]
ca}cuiate_)ar‘ea(r) T ot 420 otej A BF AtE
pr':mt area —-
AL,
#e| HIX|§: 5.0

78.5




6.10 &0 A €= Al7|= CI=ZE QKL

O MO A = BH4=0] D 17} 7| 23t 7

I 7| 223t2 JFE £ ULk 0|72 C|EE o
defoult arqument2} 1 SFC} O S SO HAL. CHSIf 20| §H| A 52 84 o

7b QUCED SHAF. greet()= SH4F 3740| OIXFS rOjOF BHCE A OIXH= b7
of %, & HME WS myol, A HAE YTt E8 o Lol

def order(num, pickle, onion) :
print("@itH{ {e} 7 - mF {1}, ¥mt {2}'.format(num, pickle, onion))

order(l, False, True)

$itHA 1 7 - O|F False, ¥} True

T

. BFOF 23|7} order() BH4=0f 37HO| QIKIE MIUBIX| OB QBT LA

ot

Ct.

>»> order(1) # CIXIE 1702t MESH order()2 S5

TypeError: orderl() missing 2 required positional arguments: 'pickle' and ‘onion'



« 0|2} 40| QX7 5ot 320 7|24 0= HFAHLIFO0| JACHH HE|
gt Z{O|Ct. HIZ 0|23t EH O 2 AtE3t= ZAO0| C|ZEE QIXIO|LCt,
def order(num, pickle = True, onion = True) :

print('8it§ {e} 7 - mE {1}, «m {2}'.format(num, pickle, onion))

order(l, pickle = False, onion = True)
order(2) # SiHAH 2708 F2, C|ZE=Z pickle, onion &2 Truel
SHtH7{ 1 7§ - O|E False, ¥} True
BER 2 @ - B True, BE True

- 22| ZEE HHEH pickledt onion Oi7H #H=0f Truect= C|ZE QXS &
Of =RUCt MEtA order(2)Qf €0| @ E5e Z2 122 Q70| H A=
Ct 2 O] T2 -0 = num0i| Ofot CI2E 4fs TX| BU20 MErA
order()lf €2 YA E g5 2=0lH Z2 12 75 =58Y AO[C,



6.10 &0 A &€= Al7|= CIEE 2K}

order(3) BIot™ AtE2 E order(3, True, True) 7F =L}

'\L|Z: False !

Dhe: 1
2 0[0}7| 54X e AlR! - :
Tlg3 ¥t 7|22 SoILICE

q ]
\O2: True !

>> order(3, onion = False, pickle = True) # QIXIe] &=AME H}RULCL.
SHHAH 3 7 - OZE True, X1} False
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HEICH Ol E =9 A power(2, 10)2 power(10, 2)t= CtELC}, &
= 2= power(2, 10)2 &Ebase0| 20|11 X|z=exponent7} 100l 2105
A Atgt Z40| 20 power(10, 2)2 1022 AlAtgt Z40|Ct
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def power(base, exponent):
return base**exponent # baseZ} RO0|11, exponentZ} X|$ZtO|C}.

>»> power(2, 10) # 22| 1042 LISISICY O ZrOo| 2o|1m X|=QIX]
1024 ddE = Ut -> 279
glojo| =ICt

>»> power(19, 2) # 102 252 UIEISH}
100




6.11 7|/ E X2 OFH AgX|A &=+ &8V

»> power(base=2, exponent=10) # 22| 105 HislisiC} 2 (base) 1} X|=(exponent)
1024 £ BAIE IFE2 dlZe
AS HIE Xl =Lt

>> power(exponent=10, base=2) # 22| 1052 BlalstC}

1024
@ basell= 2, exponent0i= 10
| 2 7|9 E 2XIE HASN.

ofR. ojxj= &=
20| gL,

rir

exponent=10
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%‘-E*?—IE ao= 2= OIZHI0|EMO0| Uk SEXL SXf Algat et ARES =6t FES
ASliEE= 84 weeklyPay(rate, hour)E iS50 0| g8 SE5IH FE2 S5t j:@
= ’-%;oHEX} 30A1Zt0| EH= 25 AN ChsiM= Algel 1.580E Xlgetcte Sikl o &b

Teiokn Y2 US ret h B0 20N JIE UXIR B4 weeklyPay()E 2ESH= EE
S Edsiodat.

k= 2

AN2E Q2I5IA|2: 10000
=F AlZlE YUSSIARL:38
TS 420000.0




LABSS =g A4 =1k

def weeklyPay(rate, hour):
if (hour > 30):
money = rate*30 + 1.5*rate*(hour-30)
else:
money = rate*hour
return money

r = int(input("Al2S &=SIAR: ")) # Al2ei=Ee|
h = int(input("25 AI.?_F QUASIAI: ")) # A2 dly|
print("F32 " + str(weeklyPay(rate = r, hour = h)))




. I ANFS TT =
LAB®* E[AEO|M Z=[CH4f/E| 24t He[SHA
A
T

[27, 90, 30, 87, 56]2 Z2 Z|AEONAN Z[CHZIOIL} ZXUS F= getMinMax() S+E D=
21 Sict. 0| &= 2|AEE X R offHAR Sk, S K| ofyftHp= methoda}— o|§
g 7K|= 7Y QIXIE ¥h=Cl1 SIX}. 0| methodOl FOIX|= QX[ 'max'O|FH Z[SHZL,

0|H x2S o} E2f5I==2 sl= Zo|ct.

Hsh= 24

[27, 90, 30, 87, 56]
Z|IHUS HEIH max, Z|R4k
90

[27, 90, 30, 87, 56]
Z[CHZ4S H5HH max, A
ry

[27, 90, 30, 87, 56]
Z|HS H6IH max, Z|X3
illegal method

CIEGIAI2: max

[0
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ujo

CI=SIA|2: min
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fjo

QIZSIAIL: maximum
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LABS4 2| AE A Z|CH4L/Z A

def getMinMax(mylist, method = 'max'):
minValue = 999999999999999999999999999999999
maxValue = -minValue

if method == 'max’
for value in mylist:
if value > maxValue:
maxValue = value;
return maxValue
elif method == 'min’
for value in mylist:
if value < minValue:
minValue = value;
return minValue
else :
print('illegal method')

list_data = [27, 90, 30, 87, 56]
while(True) :
print(list_data)
s = input('ZE[CHZS HGHH max, =24k
print(getMinMax(list_data, s))
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nl =n* (n-1) * (n-2) * ...
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6.12 Aitl= = =ot= M &=
. OI Ho|E HIECE WEZ[H2 11 = 1Y [ n! = n*(n-1)I2 Fo|&
T QULCL O|F ZEZ HTStH Cr=Zaf €0 LIEFE 5= UL}
def factorial(n): # nlo X|HA™ &
if n <= 1 : # 35 X710 HiEA| ERSIC}
return 1
else :
return n * factorial(n-1) # n * (n-1)! oo = e
print('4! = ', factorial(4)) # QX2 48 20 S=
« M0 STt H

= 0| Z270| 2N F=k|=7telH Z2
Of 2|5t0] 11 = 1¢l 9= 1 40| 2| E| X2 10[5r2] £x0f CHoH A
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OELER| sEolgh o] & S Mol CE & —
g oeE foolch mELEX| gl M 141=2
W gt £ | g2 o, 12 MFSICL o] £ 21 3+2=3
o A8t 42 mELIX| fatn Sict mEL 34 845-13
X £g9| n Huf = ALSHH Hish= g C% y 21+ 13~ 34
. . < Q 34+21=55
fibonacci(n)E ZMdsHEXL. 55+ 34 =89

0,1,1,2,3,5,8, 13,21, ,34, 55,89, 144... 89+55= 144

Hok= 2t

o Huy sk 9

o b

el




LABS7 L HLIX| gt A

def fibonacci(n):
if n < O:

print("A2E L|ch™)

elif n ==
return ©
elif'n ==
return 1
else:

return fibonacci(n-1) + fibonacci(n-2) # MHSS

i = int(input("¥ tHmy &t

print(fibonacci(i))
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MH=ES 0l8er mELX| 8 AL2 »0| 2 U0l FOX|H HFE T2 AlLo] 28 Mz AUS X
SHKIEt f1=0,f2=12 7|88l F8 fs=102t= A2 €A & = U, O|ARS ’_‘7f§ =
p f4E ofxtoll ZISE f22F f3S ZbdQb gAl 288 & + UCh OIFA HE st ZAE &
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6.13 2== O|8dlM g+E FAF10 XAESHAL

. BEmoduleO| 2t THOPM BLE H4 T SHASS BOHEL
ASBE O}US WBICH THO|W S 0f2f 7|21t LS O| O
SiAl BHSOITl B B 50| QoD L2l 0| 2ES 0|80
BIEoR AZEQIONES HYEE 4 UL

LCH2e SN AAYEL YN 2ES 2oL Yo/t

import 20|81 [, 250|582, ... ]
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>>> import datetime # MRt ARIE Of= S

>> datetime.datetime.now()
datetime.datetime(2021, 1, 2, 6, 57, 27, 904565)

Ct2 = 0o 2|3t datetime ZES 4o 22X} Ct20}



>»> today = datetime.date.today()
>> print(today)
2021-09-14

>»> today
datetime.date(2021, 9, 14)
>> today.year

2021

>>> today.month

9

>> today.day

14
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# filename: my_func.py

def mf_print(msg, n = 1) :

print(msg * n)
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# filename: main.py
import my_func
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my_func.mf_print("my_func was imported ", 3) # my_func 22| mf_print()

my_func was imported my_func was imported my_func was imported

# filename: main.py
import my_func as mf

mf.mf_print('[alias]’, 5) # mf2t= HHS AI2sHA OAIXIE 53] BH=EEH

[alias][alias][alias][alias][alias]

# filename: main.py
from my_func import mf_print

mf_print('-no module name-', 2) # mf_print()S S&& 0f my_func.2 AIEOLHE &

-no module name--no module name-

# filename: main.py
from my_func import *

mf_print(‘'-no module name-', 2)

-no module name--no module name-
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